



東し舞り町

向運

一個不能承認的身分、一個不能公開的秘密、 一段不被認同的戀情,交織出東山中種種混亂及不 明朗的局面。

於《東山飄雨西關晴》中,飽受傳統禮節細鄉 的潘家二少奶莊鳳儀(汪明荃飾),為保西關小姐的 名節,年少時不得不抛棄親生兒子,出嫁後作為東 山軍閥潘家的當家,要堅守門當戶對而拆散良緣。

可惜,一切原本掌握於二少奶手中的事情,竟發生劇變!葉向晴(佘詩曼飾)為捍衛家庭,放棄了上契成為名正言順的西關小姐,同時捨棄了與潘卓華(黃浩然飾)的婚約,自力更生,挺身為女性爭取權益。

私生子穆興(馬德鐘飾)終於能恢復長子的身分,改名為潘卓興,接收當家之位。然而,他仍然得不到二少奶的關愛,性格亦因此產生巨變。

潘家面臨家道中落之時,三人的命運將會……

八型 入格

收起了過去三年多的搞笑野蠻本色,阿姐汪明荃再次接拍拿手的嚴肅少奶角色,「我初初都有些不習慣,之前拍《野蠻奶奶》時情緒很高漲,但到《東山》需要沉靜下來。不過當穿上戲服、梳起那個髻,黐上那個『啄』,就有當家的風範。加上角色造型所戴的飾物不多,簡單一支髮釵和一個玉配頸鏈,我非常鍾意,其實我年輕時都演過無數類似的角色,所以很快入戲。」

九川 複雜

莊鳳儀未婚產子,狠心將親生兒子扔棄,深表無奈。 「年輕的她當然熱情,雖然穆興都是她與老公潘兆棠(郭鋒飾) 所出,不過如果公開了,會被視為一夜情,加上那是軍閥門 戶,絕不許容女子做出如此損壞名節的事,我們只好一直都將 這件糊塗事隱瞞,所以開頭一直想趕走穆興。及後私生子的身 世被揭穿了,老爺潘貴勳(劉江飾)亦把當家之位交給他,然 而身為母親的看到這兒子為了利益而不擇手段。所以演繹莊鳳 儀的內心,是非常複雜,她要設法去阻止穆興的惡行。」





對於東山二少奶的造型,阿姐相當滿意。「特別是 個髮刑,那個『嗓』很有威麗,我相當喜歡。」



卓興做盡壞事,都是希望得到二少奶的喜愛。「所以有一段時間,阿媽失了憶把我當作了卓華,就對我很好,我好享受那段時間,所以不想把她的病醫好,希望可以留住宿路母愛。」



湯望母愛

穆興自出世就被拋棄,成長過程中備受歧視,為了生存 而離鄉工作,因緣際遇下與生母生父重逢,卻換來冷淡對待。 「由細到大穆興最想得到的就是母愛,看到生母就在眼前,但 對自己相當冷漠,眼見她如何愛錫細佬卓華,實在難以理解。 相反父親卻暗地帶自己去飲咖啡、揸跑車,盡量作出補償,更 希望找機會公開他長子身分。二少奶不懂得如何表達對穆興的 愛,令穆興面對這經歷,表現得相當矛盾。」

漫苦 迷失

上周穆興終於恢復了長子的身分,改名為卓興,馬德鐘表示這是一個淒苦的轉變。「雖然卓興gel起頭髮穿上西裝,但同時卻背負了家族的名聲,他沒有因為當上當家少爺而呼風喚雨,相反將封建的包袱孭了上身。改變後表面風光,但性格卻逆轉,搞出很多事端,目的只有一個,以家族為重,想阿媽讚自己一句,自己不論做甚麼,都以為阿媽會開心,結果仍得不到她的認同,不肯叫我一聲乖仔。作為穆興和卓興,他的內心都承受沉重的抑壓。」

男世 相似

細味向晴的身世,她原本是西關大戶小姐,卻因為家道中落,而變成了「艇妹」,阿佘有感自己與角色同步呼吸。「我和向晴一樣性格開朗樂觀,對感情都相當執着。向晴積極面對生活的巨變,和現實的我幾相似,因為我於爸爸過身前,真是一個富裕家庭的千金小姐,因為他的離開,我失去了所有物質生活,例如遊艇,幸好小時候的我沒有特別感覺,但與向晴一樣,我並沒有放棄呀!我好鍾意『向晴』這名字,好正面又開心。」

向晴勇敢面對生活,為了卓華願意接受二少奶的考驗。 「面對這份感情,表現出她那份執着和硬頸。同時和穆興建立 出友誼,大家同住於大雜院,他明瞭向晴的近況,一路暗中幫 助她跟卓華的戀情,同時亦對向晴暗生愛意,但他一直收藏起 來,不想破壞大家之間的友誼。直到向晴和卓華分開了,穆興 以卓興的身分對向晴表白,不想再錯失機會。但向晴不想承受 社會的輿論,始終他們是兩兄弟,所以拒絕和他開始,但後來 都被卓興的真情打動,大家嘗試發展。」





放棄了與卓華的婚約,向晴決定自力更生,更以女權 為重,挑戰傳統禮教,經營「大四喜」,女人當自強。

022 tvb weekly

戲骨火花

《東山》集合了一眾好戲之人,阿姐非常欣 賞與商天娥之間的姊妹鬥戲。「我鍾意和商天娥 飾演的莊鳳德之間的姊妹戲,二人雖是親生姊 妹,但是媽媽白秀雲(黎宣飾)卻事事以大女為 先,加上鳳儀嫁入政界,巴閉得多!然而鳳德的 老公徐耀宗(張國強飾)只是入贅,夫家身分差 遠甚大,所以當她知道鳳儀有私生子後,就出招 整蠱報復,令鳳儀幾面受敵,令到我的角色相當 複雜,同時過足戲癮!與商天娥、劉江擦出大量 火花,大家都是老戲骨,細仔黃浩然初次合作亦 表現很好。我亦很欣賞張國強,他一穿起長衫, 就活像那個時代的人,平時他好少拍這一類戲, 表現相當好。」



阿姐與娥姐於劇中鬥戲連場,「我很 喜歡這段姊妹戲,大家的矛盾與對 立,演得很出色。]

隨劇膨脹

對於大仔馬德鐘,阿姐更給與高度讚揚。 「初初知道馬德鐘接拍穆興這角色,我是有少少 擔心,因為這種先忠後奸的角色,就如他於《創 世紀》中飾演的葉榮晉,怕受到定形。然而今次 他的演出,成熟了很多,處理這類角色有了深 度。我都和他開玩笑,見他拍戲時,身形跟隨住 角色變化而膨脹,配合劇情看他由『大嚿木』 變成卓興時愈來愈高,人擁有自信,身形和眼神 都加強了。」



談到其他演員,阿姐坦言很欣賞與老公郭鋒及 老爺劉江的合作,「都是老戲骨,能擦出火







同步成長

得到阿姐盛讚,馬德鐘表示喜與角色同步成長。「這是我於此劇得到最大的樂趣,跟隨角色、戲路一同成長。一個小子的成長,『大嚿木』由零開始,慢慢走到最高峰的潘卓興,發展下來,他會一無所有,返回原地。作為演員我好享受這樣的角色和歷程,給我很大的發揮,由窮變成富有再失去所有,角色能否接受?重新站起來?這段戲相當好玩!我好享受角色的突破性,早期長時間貧苦,所以演繹得相當抑壓,所以當我一朝當上東山大爺,戲裏戲外都立即將自己釋放。」



無知忠心的「大嚿木」,就算得知自己的身分,身為長子卻要當下人,戲裏戲外,馬德鐘同樣感到抑壓。

親情愛情

能夠與兩位視后合作,馬德鐘相當開心。 「同阿姐早已合作多次,大家已相當熟絡,阿 姐是一個相當認真同規律性的演員,有她在 場,所有人都變得守規矩。阿姐工作效率高, 能壓場,所有問題都一定能好好辦妥。戲外大 家相處得來,她好玩又講得笑,劇中我們母子 戲交流甚多,所以我相當享受拍攝過程。而我同 阿佘今次會發展一段幾特別的愛情,上一次的 《鳳凰四重奏》是呈現不同年代的浪漫愛情,今次 我們是由一段友誼開始發展,從開頭的抑壓到後 來釋放,但戲中阿佘並唔接受我,是一段相當無 奈的愛情。」



再次與阿佘飾演情侶,馬德鐘表示;「今次有別於之前的浪漫愛情,喜歡對方不敢表白,只能當朋友默默守護,相當無奈。」

艇中患難

阿佘飾演的「艇妹」,除了於艇中實景拍攝,更與拍攝的艇共患難。「我喜歡今次的實地拍攝,加上配合年代的髮型衣服,令我更投入角色,同時亦發生了不少趣事。拍攝時的天氣與我們的劇名相當配合,天天都下雨。有一次於艇上綵排時剛好下雨,我獨自被困於艇上數小時,坐了一會,艇內開始滲水,我要不斷舀水,雖然隻艇唔會沉,但都有危機意識。加上那隻艇又細又窄,坐在有瓦遮頭的地方都不停撇雨,好鬼慘!真是相當難忘的經歷,但同時又好玩,因為劇中『艇仔粥』這名字是由向晴發明,當我在叫賣:『有好靚嘅艇仔粥賣呀!』感覺自己真的生活在那年代。」



於真實小艇中演戲雖然更有戲味,不 過每當下雨,困在艇上的阿佘就會相 當狼狽,還要自救。

早有默契

阿佘與阿姐和馬德鐘近年分別在不同的劇集中多次合作,早已磨合出相當的默契。「首先我同馬德鐘已相識多年,大家合作無間,所以我們的基礎已經好成熟,我們的關係亦很配合到劇情需要。因為向晴和卓興是於劇集的尾段才開始拍拖,那時的向晴由幼稚變得成熟,同時卓興的性格都有所改變,大家於角色中發展出默契,走在一起是合適的時機。而阿姐對我並不是第一次耍惡了,上一次拍《東方之珠》時,她的角色已經欺負我了,而今次更加嚴厲,一行出來就很有二少奶風範,比起她本人更加有威嚴,所以阿姐都話自己:『惡到死,真的需要那麼挑剔?』對我飾演的向晴尤是特別挑剔,因為她不想向晴和卓華走在一起,嫁入潘家。」



首次與黃浩然合作,阿佘感覺到新鮮。「首次合作, 感受到他對演戲的熱誠,多年來我都與很多男主角多次合作,今次能夠有新拍檔,感覺很新鮮。」





